

# 泰山队“双冠”盘点之引援篇 选择近乎完美 效果相当不错

最泰安全媒体记者 左海涛

在泰山队成为“双冠王”的2021赛季，球队出色的板凳厚度令绝大多数俱乐部艳羡。不得不说，在这个成功的赛季中，俱乐部针对性十足、性价比极高的引援，是球队成为“双冠王”的重要因素。以孙准浩、贾德松、石柯、徐新、吉翔为代表，他们的加盟给本就实力不俗的泰山队插上了强有力的“翅膀”，帮助球队一飞冲天。全新的俱乐部管理团队，在引援方面的选择和决定近乎完美。

## 外援 孙准浩和贾德松成为队史引援“成功典范”

近两年，在中国足协限制投入的大背景下，在俱乐部股权变更的情况下，泰山队调整了引援思路。引进高性价比的外援，是球队的追求。令人惊叹的是，在过去的一年间，泰山队在外援引进环节的工作近乎满分。以孙准浩和贾德松为例，他们的表现让俱乐部的投入物超所值。

在最近的很多年中，泰山队在引援时都很少“踩雷”，这离不开俱乐部对目标外援的长期追踪。不过，从性价比方面来看，孙准浩和贾德松这两大中后场外援，还是极为罕见的。不夸张地说，孙准浩和贾德松是泰山队队史引援的“成功典范”。

2021赛季开始前，泰山队以450万欧元的转会费将2020赛季K联赛的MVP孙准浩招至队中，这是泰山队首次与韩国外援合作。在2021赛季22轮中超联赛中，孙准浩出战21场，堪称球队的“劳模”。作为一名典型的后腰球员，孙准浩送出61次抢断，高居中超第2名；送出1585脚传球，高居中超第1

名；送出6次助攻，高居中超第3名。此外，他还打进4球，其中包括多次关键进球。这位攻守俱佳的韩国中场，成为球队夺得“双冠王”的功臣之一。

如果说引进孙准浩是泰山队引援成功的典范，那么引进贾德松更是堪称“神来之笔”。2021年夏天，泰山队为了给中后卫郑铮、石柯分担压力，租借了葡超球队波尔蒂芒人队的贾德松半年。在半年里，贾德松在联赛中出场9次，全部首发，几乎没有任何致命失误。在做好防守的同时，他在联赛中打进3球，是球队联赛提前夺冠的绝对功臣。更令人拍案叫绝的，要数他在足协杯决赛中的“世界波”破门，依靠他的进球，泰山队以1比0击败上海海港，再创“双冠王”的辉煌。

对于任何球队来说，引进普通外援都有“翻车”的风险。不过，能够在引进外援环节连续创造惊喜，绝非是“运气”二字能够解释的。泰山队全新的管理团队，已经证明了自己的眼光。

## 内援 引进3大本土球员成关键 继续引援应对“三线”作战

众所周知，泰山队拥有雄厚的板凳实力。这支与鲁能足校一脉相承的中超豪门，向来不为后备力量而犯愁。不过，泰山队要想冲击中超联赛冠军，进行部分位置的人员补强是必不可少的。2021赛季，引进石柯、徐新、吉翔，就是泰山队成为“双冠王”的重要操作。

在此前的多年中，在“金元足球”席卷中超的阶段，泰山队很少引进大牌内援。最近6年，泰山队引进的最大牌内援，要数宋龙和刘震理。不仅如此，在中超联赛“金元模式”鼎盛的阶段，泰山队还出售了王永珀、赵明剑、杨旭等人，赚了近5亿元的转会费。

不过在“金元浪潮”褪去后，“改朝换代”的泰山队果断出手。2021赛季开始前，泰山队连续签下徐新、石柯、吉翔，且都没有支付转会费。能够连续以自由身份签下3大国脚级球员，泰山队稳定的财务状况和对球员的诚意，都起到了至关重要的作用。

加盟泰山队后，徐新、吉

翔、石柯都扮演了关键角色。本赛季，王彤和张弛都受到了伤病的困扰。在这种情况下，吉翔成为泰山队右后卫的重要人选，他出战14场中超联赛，其中12场首发。石柯也出战了多达19场中超联赛，不管是搭档郑铮还是贾德松，他出色的位置感、一对一能力都给球队的后防线帮助颇多。至于徐新，他的加盟让泰山队的中场如虎添翼。在2021赛季22轮中超联赛中，徐新出战21场，打进3球，两项数据均创下了职业生涯新高。28岁的徐新，正是凭借在泰山队出色的表现，重返国家队。

毫无疑问，签约自由身的徐新、石柯、吉翔，也是泰山队引援成功的典范。在2021赛季创造“双冠王”的伟业后，泰山队不会停止引援的脚步。据了解，球队仍将会努力针对部分位置进行引援，应对需要“三线”作战的2022赛季。投入稳定、良性循环的泰山队，对大量球员充满吸引力。



孙准浩是泰山队引援的“成功典范”。 新华社发